

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City  
CORNER FRITCHARD AVE & MCGREGOR ST.  
Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday  
WINNIPEG, MANITOBA, CANADA  
РИК III. Ч. 48. СЕРЕДА, 15. ЧЕРВНЯ, 1921. WINNIPEG, MAN. WEDNESDAY, JUNE 15th, 1921. No. 48. VOL. III.

## Новинки.

**ПРИЗІД КРАСІНА ДО КАНАДИ ЗАПЕВНЕННЯ.**  
Леонід Красін приїждить до Канади в недалекій будучині.  
ЛОНДОН, 13. червня. — Леонід Красін, російський радянський міністр торгівлі і промислу, планує прибути до Канади і Злучених Держав в близькій будучині. Так зістала нині остаточно поінформована в бюрі Красіна Канадська Преса. Красінова подорож буде відносити ся виключно до торгівлі і не буде мати політичного значення. В його бюрі сказано, що він (Красін) не сподієть ся, щоби його виїзди були поставлені які перешкоди.  
**Американські бізнесмени в зносинах з Красіном.**  
НЬЮ ЙОРК, 10. червня (Канадська Преса). — Групи людей, репрезентуючі американські бізнесові інтереси, були в зносинах з Леонідом Красіном, радянським міністром торгівлі і промислу. Так заявив майор Вільям Світ, який щойно поверну до Злучених Держав після бізнесової поїздки по краях центральної Європи.  
**Замовлена Росії за границю.**  
ПАРИЖ, 12. червня. — В розмові з лондонським кореспондентом "Пегі Парізіен" заявив нині рос. радянський міністр торгівлі і промислу Леонід Красін, що Росія побила на ось яку суму замовлення в інших краях: на 5,000,000 фунтів штерлінгів в Англії, на 50,000,000 корон в Швейцарії, на 3,000,000,000 марок в Німеччині і на 10,000,000 доларів в Злучених Державах.  
**ОКОЛО НОВОЇ АВАНТУРИ НА ДАЛЕКІМ СХОДІ.**  
**Протест Чічеріна до альянтів.**  
РИГА, 8. червня. — Російський народний комісар заграничних справ Чічерін вислав до правительств Англії, Франції і Італії ноту, в якій заявляє, що японське правительство піднірає банди Семенові і Каледя, які займають тепер китайську східну залізницю. Чічерін закликає дальше французькому правительству, що воно є одним з активних чинників в сій новій інтервенції і бере участь в японських плянах завоювати Сибір. Нота робить морально відвчальними за авантуру на Далекім Сході всі альянтіські правительства і кінчить ся рішучим протестом проти такої акції альянтів.  
**Відповідь Англії на ноту Чічеріна.**  
ЛОНДОН, 9. червня. — Британський міністр заграничних справ Іра Корзон вислав відповідь на ноту російського радянського правительства, в якій Росія протестує перед Великою Британією і Францією проти інтервенції, яку сказано у російській ноті, мала заснувати в Владивостоті "біле" правительство і гадає спроводити до того міста генерала Врангеля, бувшого противбашевського провідника в південній Росії.  
Іра Корзон заявляє, що со-

ворення цілого ряду питань, які стоять в злузі з донецькою промисловістю, а передовсім з виповненням означеної програми, після якої Донбас має видобути в 1921 р. 600 мільонів пудів вугля.  
В Донецьким басейні працює під теперішню пору 150,000 гірників.  
**Справа харчів є зовсім вдоволяюча.**  
МОСКВА, 11. мая ("Роста", Відень). — Український народний комісар харчів Владиславський заявив в розмові з представниками преси, що справа харчів на Україні є дуже вдоволяюча.  
Губерній: Харківська, Одеська, Миколаївська і Катеринославська пригтовляють ся активно до заграничної торгівлі.  
Посівна кампанія була переведена на цілій Україні з дуже добрим успіхом.  
**Безплатні медицини в Київі.**  
КИЇВ, 1. мая (почтою). — З 1. мая введено в Київі безплатне видаване лікарств на підставі рецепт лікарів у всіх антиках міста.  
**Пригтоварення кооператив до торговобізму з селянами.**  
РОСТІВ НАД ДОНОМ, 9. мая ("Роста", Відень). — Кооперативи на Україні пригтовляють велику кількість домашнього краму і інших товарів вартості мільонів рублів, щоби їх виміняти на средства поживи у селян.  
**Місія Українського Червоного Хреста в Празі.**  
ПРАГА, 12. мая (почтою). — Місія Українського Червоного Хреста розпочала вже свою працю в справі повертання на Україну українських полонених. Уже в короткім часі відідуть домів перші транспортні полонених.  
**Кіннота Буденного на фронті праці.**  
РОСТІВ НАД ДОНОМ, 10. мая ("Роста", Відень). — Ген. Буденний, командант армії червоної кінноти, який прибув до Ростова над Доном, зложив наступуючий звіт:  
Червона кіннота на Україні вюрала і засіяла для найбільшій селян 40,000 десятин землі і засаділа 4,000 яринних городів. Вози і хліборобські знаряддя були направлені у військових вартатах. Крім цього підтримали армії агітатори вели активну просвітну і пропагандистичну працю серед селян.  
**380,000 транспортних робітників на Україні.**  
МОСКВА, 14. мая ("Роста", Відень). — "Ізвестія" доносять, що число залізничних і корабельних робітників на Радянській Україні вносило до кінця цвітня 377,689. Разом з родинами числять вони 1,500,000.  
Для робітників водного транспорту заложено 193 осередків з поживою для дорожніх і 182 осередків для дітей.  
**Направи в порті Одеси покінчили.**  
МОСКВА, 12. мая ("Роста", Відень). — Всі школи, спринчені в порті Одеси підчас останніх років через бомбардування і окупацію ворогами, зістали вже направлені.

Між Одесою і Новоросійськом піднято цього тижня правильну комунікацію пасажирськими кораблями.  
**Університет ім. Драгоманова в Київі.**  
МОСКВА, 13. мая (почтою). — Український університет в Київі числять покищо три головні відділи:  
1. Інститут Народного Здоров'я.  
2. Вищий Інститут Народної Освіти і З. Дошкільний факультет.  
Виклади відбуваються в більшості на всіх трох відділах на українській мові. Професори і студенти є звільнені від мобілізації і одержують свій пайок.  
**Вищі школи в Київі.**  
МОСКВА, 13. мая (почтою). — Крім українського університету існують в Київі ще наступуючі українські вищі школи: "Інститут Зовнішніх Зносин" (дипломатична школа), "Українська Академія Наук", "Архітектурний Інститут".  
**Господарські і фахові школи.**  
Що до різних господарських і других фахових шкіл, то основно їх стільки, скільки в даному напрямку проявилось охоти і волі саме громадянство. Большевики ніяких перепон не ставлять. Характер шкіл залежить виключно від складу учнів і слухачів. Ніяких перешкод для українців нема.  
На селах заінтересоване школо дуже велике. Заходами і кошатами самих селян відновлено всі старі і побудовано багатьох нових шкіл. Характер всіх цих шкіл чисто український. Удержує школу саме село.  
**Перші червої інженери.**  
МОСКВА, 9. мая ("Роста", Відень). — В Технічній Інституті в Київі відбула ся промоція перших залізничних інженерів.  
**Організація професійних союзів покінчена.**  
МОСКВА, 12. мая (почтою). — На Радянській Україні внутрішня організація професійних союзів вже покінчена. Два найкращі губерніяльних міст числять поверх один мільон членів професійних союзів.  
**З СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.**  
**Всеросійський конгрес кооператив.**  
МОСКВА, 19. мая ("Роста", Відень). — На третім засіданні Всеросійського Конгресу Кооператив переведено дискусію над промисловими кооперативами. Доклад про промислові кооперативи вилосив Файгін, який звернув увагу на відновлене домашнього промислу і на злуку промислових кооператив в економічних округах.  
На підставі декрету з 7. цвітня кооперативи одержали право не лише організувати виміну, але також продукувати артикули на виміну зі заграничними державами. Завдяки більшій індивідуальній діяльності і довіру населення кооперативи можуть зорганізувати свою діяльність на великі розміри, обіймаючи цілий край так, що всяке приватне посередництво буде виключене.  
Зокрема дискутовано широко над організацією кооператив по малих селах. Сі кооперативи повинні бути лучнішим між містом і селом через

активну торговельну звяз з ризами і професійними союзами.  
**Організація споживчих і промислових кооператив.**  
МОСКВА, 5. мая ("Роста", Відень). — Центральний комітет союзу металевих робітників розпочав енергічну діяльність в справі організування споживчих і промислових кооператив.  
Великі засоби товарів для ужитку селян заготовлено для виміни за хліборобські продукти.  
**Совітська Росія зовсім вільна від пошестий.**  
МОСКВА, 2. червня ("Роста", Відень). — В Москві відбув ся Всеросійський Бактеріологічний З'їзд, на яким були також делегати з Далекко-Східної Республіки. В конгресі взяло участь около 500 делегатів і гостей.  
З'їзд отворив промовою народний комісар здоров'я Семашко. У своїм звіті заявив він, що кампанія для побороення пошестий була переведена з повним успіхом і нині Совітська Росія є зовсім вільна від пошестий.  
На конгресі переведено дискусію над средствами охорони проти занесення хороб, що є тепер поширені в Манджурії і Персії.  
**До Росії прибуло багато кораблів з товарами.**  
МОСКВА, 3. червня ("Роста", Відень). — До Петрограду прибуло багато кораблів з товарами, замовленими народним комісаріатом заграничної торгівлі.  
**З РАДЯНСЬКИХ РЕПУБЛІК.**  
**Конгрес Білоруських Профсоюзів.**  
МОСКВА, 19. мая ("Роста", Відень). — В Мінську відбув ся конгрес профсоюзів всіх галузній промислу в Білорусії. В конгресі взяло участь 308 делегатів, з них 213 комуністів, 94 незалежних і один меншевик.  
**Вигляди на добрі живи в Азербайджані.**  
МОСКВА, 19. мая ("Роста", Відень). — З Баку доносять, що вигляди на сьогорічній живи ва в Азербайджані є добрі.  
Підчас посівної кампанії армія одержала приказ помагати селянам в праці і віддати їм до ужитку всі військові коні.  
**Бавовна в Туркестані.**  
МОСКВА, 19. мая ("Роста", Відень). — В Туркестані засіяно сєї весни 175,000 десятин бавовни.  
**З РОБІТНИЧОГО РУХУ.**  
**Зріст Комуністичної Партії Франції.**  
ПАРИЖ, 16. мая (почтою). — Головний секретар Комуністичної Партії Франції Фросар пише з приводу маючого ся відбутти надзвичайного конгресу в "Журналі ді Пепль":  
"Конгрес буде мати до поалагодженя лише одну справу, а іменно ревізію статута, який мусить бути змінений згідно з тезами і 21 усьлами Комуністичного Інтернаціоналу".  
Фросар подає наступуючі числа про стан членства в партії: "В марті 1920 р. перед конгресом, на яким прийшло до

розколу, соціалістична партія числила 130,000 членів. В марті 1921 р. належало до французької секції Комуністичного Інтернаціоналу 122,000 членів. Числа доказують, що розкол на конгресі в Тур дуже мало ослабив партію.  
Після розколу пішли за центристом Льюнже лише послі. І се добре стало ся, що вони пішли, бо партія зискала через се на революційній рішучості".  
**Поверх 5,000,000 безробітних в Англії.**  
ЛОНДОН, 6. червня. — Армія безробітних в Англії дійшла до 5,000,000, коли 600,000 ткацьких робітників виїшли через знижку платні на страйк. Індустрія є під теперішню пору зовсім спаралізована. На 500 залізних гут лише три є чинні, всі прочі закриті з причини браку вугля.  
**Страйк поштової служби в Італії.**  
РИМ, 10. червня. — Вчора розпочав ся страйк поштової служби в Італії. В Римі поліція обсадила поштові уряди, щоби дати охорону страйководам. Правительство подало до відома, що кожний робітник мусить підписати окрему декларацію, заки буде назад прийнятий до праці.  
**Комуністи до шлесського пролетаріату.**  
ПАРИЖ, 7. червня. — Об'єднана Комуністична Партія Німеччини з огляду на повстання, яке відбуваєть ся на Горішньому Шлеску, видала до всього німецького пролетаріату відозву, в якій показує, що німецькі капіталісти пригтовляють війну з Польщею. Вона закликає всіх робітників до загального страйку.  
"Робітники і робітничі! Капіталісти лагодять нову війну. Військо збрить ся. Чи хочете ви знову імперіалістичної війни? Чи знову сини пролетарські мають проливати ріками свою кров на користь, на честь і славу буржуазного зброду, військових спекулянтів? Чи знову мають зносити знущання старих генералів?"  
Ні!  
Ширіть генеральний страйк! Вибирайте політичні ради! Фабрики та заводи перебирайте в свої руки! Збройте ся для оборони свого посідання. Бийте польську та німецьку контрреволюцію!  
Горішній Шлеск шлеському пролетаріату!  
Геть з імперіалістичною війною! Хай живе революція!"  
**Засуд комуністів в Польщі.**  
ВАРШАВА, 12. мая (почтою). — "Газета Поранна" доносить, що військовий суд у Варшаві засудив двох комуністів за те, що вони були членами комуністичної партії.  
Одного з них засуджено на 4 роки, другого на 6 місяців в'язниці. Обох держали у в'язниці від мая 1920 р.  
В Кракові розпочав ся процес проти провідників комуністичного руху, які вели комуністичну пропаганду в різних сторонах Польщі.  
**Рішили не впускати до Палестини большевиків.**  
ЛОНДОН, 5. червня. — З Єрусалиму доносить до лондонського "Таймса", що Сер Герберт Семюїл, високий комісар для Палестини, вилос розпорядок, яким забороняєть ся большевикам вступ до того краю.  
Між імігрантами, які прибули доси з Росії, знаходить ся значне число сторонників большевизму; на будуче іміграційні влади будуть пильно наглядали за тим, щоби скількість і якість імігрантів відповідала точно постановам уряду.  
**Арештовано убійника Розі Люксембург.**  
БЕРЛІН, 9. червня. — Тут арештовано вчора Оттона Рунге, офіцера берлінських добровольців, який мав убити Розу Люксембург, провідницю комуністичної партії, підчас розрухів в січні, 1919 р.  
Після двох років в укріттю Рунге з'явив ся сьогодні в однім бюрі посередництва праці і просив о заняття, подавши прибране назиско. Та кількох безробітних, що були на той час в бюрі, пізнали його.  
"Се ти убив Розу Люксембург!" — заговорили до него.  
"Ні — крикнув Рунге — я не замордував її; я лишень стріляв в неї". І став утікати.  
Та робітники кинулись за ним, спіймали, обдерли з одуту і трохи що не злімчували. Надбігла поліція, розігнала товпу і забрала Рунге до тюрми в безпритомній стані. Його побито і покалічено дуже тяжко.  
ВАРШАВА, 7. червня. — Польсько-румунські переговори доходить до кінця. Торговельний договір буде підписаний обома делегатами в Букарешті. Щоби познакомити ся ближше з торговельними умовами і економічним станом Польщі, румунські делегати звидять передтим Познань, Гданськ, Торунь, Краків і Лодзь.

**ІДЬТЕ НА ПІКНІК!**  
ВІДДІЛ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ІСТ КИЛДОНАН  
— устроює  
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 19. ЧЕРВНЯ В МОРС ПЛЕИС  
**ВЕЛИКИЙ ПІКНІК**  
В програму пікніку увійдуть:  
1. Вільні і утруджені перегони мушци, жєнщини і дітїя. —  
2. Шуканє шастя. — 3. Ідженє пайв. — 4. Вибір господинї. —  
5. Розігравка дуже цінних предметів. — 6. Перегони на одній нозї. — 7. Гуртовї забави і танці. — Буфет під власним зарядом. Знаменитї перекуски і холодні напитки. Першорядна музика.  
Чистий дохід з пікніку призначений на будову Укр. Робітничого Дому в Іст Килдонан.  
**ЯК ІХАТИ:** — Сїдайте на "Морс Плейс" стріт-кар як вона їде на Елмвуд і їдьте до місця де стріт-кара вертаєть ся до міста. Тут товариші покажуть Вам місце пікніку.